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157/11 
Landsforeningen  

Danmarks civile Hundeførerforening 
Strategisk formand 
 
 
 
 
Til: 
Lokalforeningerne, 
Landsudvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige, 
HB            
     
 

 
Den 26.05.2011        

 
Referat fra fællesmøde 14.05.11 
 
På Fjelsted Skov Kro, Store Landevej 92, 5592 Ejby 
 
Afbud fra uddannelsesudvalget samt kreds 2 og kreds 3. 
 
Velkomst ved strategisk formand Susan Aino Kjær 
 
Præsentation af mødedeltagere. 
 
Opfølgning på gruppearbejde fra Fællesmøde april 2010 (organisatoriske sammenhæng).  
(Janna Juhler formand Konsulentudvalget) 

 
På sidste års fællesmøde drøftede forsamlingen spørgsmålet ”hvordan kommer vi tættere på 
lokalforeningerne og dermed medlemmerne”. Konklusionerne var koncentreret om punkter som øget 
information, kommunikation, gennemskuelighed og hjælp til lokalforeningerne. 

 
Der er efterfølgende igangsat udarbejdelse af folder til nye formænd/kasserer, der beskriver hver enkel 
hjælpefunktion i landsudvalgene, samt hovedbestyrelsen og sekretariatet. Maja Hansen, DcH Bladet, 
udsender reminder til de udvalg der endnu ikke har indsendt oplysninger omkring eget udvalgs virke. 

 
Det opfordres til at alle landsudvalg benytter nyhedsbreve og sørger for at de sendes til webmasteren så de 
kommer på hjemmesiden, hurtigst muligt. Der laves en skabelon bl.a. til nyhedsbreve, så det der lægges 
ind har en stor grad af ensartet udseende. 

 
Webmasteren opfordres til at hjemmesiden opdateres oftere end det sker i dag. 
Webmaster skal være en funktion med back up, så f.eks. resultater hurtigst muligt kommer på 
hjemmesiden. En del af disse problemer vil blive afhjulpet med den nye opsætning af hjemmesiden, men 
til da skal problemerne løses nu og her.  
DcH Hjørring har for nylig skiftet til nyt lay out af hjemmesiden, som andre meget gerne må kopiere. 

 
Opfordring til, at det er den strategisk- og/eller den politiske formand der skriver lederen i DcH Bladet, 
evt. kunne udformning af lederen gå på tur blandt kredsformænd og landsudvalgsformænd også.  

 
 
 
 

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 
Tlf: 4058 5466 

susan@dch-danmark.dk 
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Sportshunden i DcH (Knud Lykke Rasmussen formand Nordisk udvalg) 
I årsberetningen blev det skrevet at DcH er landets største hundesportsforening. 
 
Er DcH en hundesportsforening?  
Som Knud ser det, er DcH’s fokus p.t. synlighed, og at blive større, at blive hørt.  
Knud bakker op om målet med at DcH bliver medlem af DIF – men dette kan kun ske hvis DcH 
virkelig er en hunde SPORTS forening, og ikke kun en forening, der koncentrerer sig om 
hvalpehold o.l. men virkelig får fokus på at støtte de hundeførere der vil hundesporten. 
Knud opfordrer til at DcH begynder at differentiere træneruddannelsen, så der specialiseres alt 
efter hvilken form for arbejdet med hunde man er interesseret i, hvalpetrænere, 
familiehundetrænere, IPO trænere m.m. 
Knud kan fortælle at der i Tyskland er to organisationer der repræsenterer hundesporten i FCI regi, 
hvorfor skulle det ikke kunne være sådan i Danmark? 
Knud stiller sig til rådighed til at arbejde i en arbejdsgruppe, der skal udarbejde en konkret 
beskrivelse der sendes til målsætningsgruppen, der tager det med i det videre arbejde. Men det blev 
samtidig foreslået at der oprettes en arbejdsgruppe med fokus på bredden. 
Der var stor enighed om, at der skal satses både på bredden og elite/sportshundeførerne.  

 
Kursus for hovedbestyrelsen landsudvalgsmedlemmer (Frede Pedersen Kredsformand kreds 4) 
29.-30. oktober 2011 
Kursus afholdes på DGI kursuscenter RAGUKU 29.-30. oktober 2011 
Morgenmad lørdag og søndag 08.00 
Senest ankomst lørdag kl. 09.00 
Afslutning søndag 15.30 
Kurset bygges op om de ønsker der er sendt til Frede, samt de ønsker der kommer på et formøde i 
august, med kursusarrangøren. 
Der vil på kurset også forekomme udendørs aktiviteter. 
Efterfølgende vil der blive udarbejdet materiale så et tilsvarende kursus kan afholdes i kredsene for 
lokalforeningernes bestyrelsesmedlemmer. 

 
Hvad vil vi med ungdommen i DcH? (Dorthe Ellegaard Kredsformand kreds 1) 
Ungdomslejren er stadig en succes. DGI har henvendt sig vedrørende et evt. samarbejde omkring 
afholdelsen af en fælles ungdomslejr, styret af DcH. DGI deltager i år med to betalende 
instruktører. 
Udover ungdomslejren bør der fokuseres på ungdomsarbejde i lokalforeningerne. Det foreslås at 
ungdomsudvalget udarbejder katalog over træningstilbud/aktiviteter, herunder f.eks. Rally 
Lydighed, som kan tiltrække og fastholde de unge i arbejdet med hund. 
Der kan informeres om mulighederne for de unge i DcH, f.eks. i skolerne, ungdomsskolerne o.l. 
Der er mangel på trænere til ungdomsholdene, men det blev forslået at det måske ikke er 
nødvendigt, at det er en uddannet træner, der tager ungdomsholdene, men bare en erfaren 
hundefører, der gerne vil arbejde med unge mennesker. 
 
Forslag om at ungdomsudvalget udvides så der er et udvalgsmedlem fra hver kreds. 

 
Der opfordres til at HB arbejder med hvad DcH’s holdning skal være til ungdomsarbejdet. 

  
Opfordring til at ungdomsudvalget skal tage nogle af de unge med i dialogen omkring udviklingen 
af ungdomsarbejdet. 
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Brug af intranet (Emil Fries formand Konkurrenceudvalget) 
Hvis intranettet skal bruges er det vigtigt at alle landsudvalgsmedlemmer og HB bruger intranettet, da 
det ellers er værdiløst. 
Emil efterlyser bedre undervisning eller oplysning omkring brugen af intranettet. 
Spørgsmålet drøftes på førstkommende HB-møde. 

 
Færdselsprøver for alle i DcH (Emil Fries formand Konkurrenceudvalget) 
Forsamlingen drøftede indførsel af Færdselsprøve eller lignende, f.eks. hundekørekort, for alle i DcH.  
Forslag om at KU og UU udarbejder et kursusprogram på f.eks. 12 lektioner – dette kan så også bruges 
som et 3 måneders startprogram og afsluttes med en prøve/et hundekørerkort/hundeførerbevis 
Forslaget sættes på som punkt på næste HB møde. 

 
Beregningsprogram (Stig Hansen konkurrenceudvalget) 
Der bruges i dag rundt i DcH’s lokalforeninger mange forskellige beregnerprogrammer. KU vil gerne 
have at alle vil begynde at bruge det nyeste program, da resultatlisten på hjemmesiden ellers ikke er 
optimalt udfyldt. 
KU opfordrer alle lokalforeninger til at man kontrollerer, at det er de rigtige 2 filer der fremsendes KU 
efter afholdte konkurrencer. 
KU udsender nyhedsbrev om emnet. 
HB bør tage stilling til om vi evt. skal have udviklet eget DcH beregningsprogram for DcH’s discipliner 
som evt. kan købes via materialeforvaltningen, så vi på den måde sikre at alle har det samme program og 
ved hvor det kan købes. 

 
Forventningsafstemning HB – udvalg (Janna Juhler formand Konsulentudvalget) 
Hvad forventer HB af udvalg og f.eks. konsulenter og eftersøgere til gengæld for et sponsorat? 
Et sponsorat er altid en noget for noget aftale. Indholdet godkendes af HB i hvert enkelt tilfælde. Forslag 
om at der udarbejdes en form for fælles retningslinjer for sponsorater. 

 
Hvad vil vi med DcH Bladet i fremtiden? (Maja Hansen Redaktør DcH Bladet) 
Vi har i dag mange DcH blade liggende i kasser i klubhusene, er det den rigtige distributionsform? 
Nuværende distributionsform er vedtaget på et landsmøde efter forslag fra en lokalforening, og kan kun 
ændres igen på et landsmøde. Udsendelse af bladet vil medføre kontingentstigning. 
Forslag om medlemsundersøgelse til afdækning af ønsker til distributionsmåde. 
DcH Bladet mangler input fra alle landsudvalgene. Alle landsudvalgsmedlemmer kommer langt rundt i 
hundeverdenen, så når der sker noget spændende, så giv lige redaktionen et skriv, så det kan komme i 
bladet. 
Udgivelsesdage bør, som nævnt på landsmødet tages op til revision, så der ikke kommer blade ud i juni 
og december. 
Opfordring til at bladet kommer til at indeholde mere om HUND frem for organisatorisk information. 
Forslag om at bladet skal laves til en ny målgruppe, udadtil, til dyrlæger, biblioteker, skoler, messer, 
dyrskuer o.l. 
 
Online tilmelding – betalingsfrist (Jim Hempel, formand for agility udvalget og ansvarlig for DcH 
onlinetilmelding) 
Betalingsfrist i dag er 7 dage, hvilket er frustrerende for mange hundeførere. 
Jim Hempel vil gerne have det lavet om, så sidste tilmelding også er sidste betalingsfrist. Dette blev 
vedtaget. 
Ved eventuelle driftsproblemer, problemer med at logge på o. lign., kontaktes Jim Hempel. 
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DcHs Eftersøgningstjeneste på DcH Online (Peder Søndergaard, ansvarlig for 
Eftersøgningstjenesten) 
Gennemgang af de mange nye muligheder der er i administrationen af DcH’s 
Eftersøgningstjeneste, der nu kører via online registrering. Gode muligheder for andre DcH 
tjenester og udvalg for at begynde at bruge dette værktøj i en evt. tilrettet udgave som er tilpasset 
deres behov. 

 
Eventuelt: 
BHU har forespurgt HB om muligheden for at få lov til at afholde SPH-VM der forløber 19.-22. 
april 2012 
Arbejdsgruppe er etableret. FCI vil have en garanti på kr. 100.000,- inden tilladelsen gives til DcH. 
BHU forventer ikke at arrangementet giver underskud. Arbejdsgruppen har besluttet at de kun får 
udbetalt kørselsgodtgørelse hvis arrangementet giver overskud. 
BHU fik HB’s foreløbige tilsagn, men med meddelelse om at HB forventer et grundigt budget til 
gennemsyn inden endelig godkendelse. Dette samtidigt med eventuelle krav fra HB om HB’s 
deltagelse i arbejdsgruppen, sponsorsøgning o.l. 
Da DM i Nordisk er planlagt til samme weekend i 2012, vil Knud Lykke Rasmussen, Nordisk 
udvalg, undersøge muligheden for at rykke DM i Nordisk så de 2 arrangementer ikke finder sted 
på samme tid. 
 
Dialog omkring forslaget om ny dragt hvert år til deltagerne på ungdomslejren, men ingen endelig 
beslutning. 
 
 Opfordring til at fællesmøderne 2 gange om året er 2 dages, da der altid dukker meget op, og det 
altid er givende med gode ideer og gode snakke. Fremtidige fællesmøder foreslås afholdt med 
fælles opstart lørdag, derefter mulighed for udvalgs-/gruppemøder og – arbejde, fælles 
afslutning/afrunding søndag. 
 
Knud Lykke Rasmussen, Nordisk udvalg, spurgte kredsformændene hvad vil man gøre i de 
respektive kredse for at der kan blive op til 3 nordiske konkurrencer pr. kreds i 2012? 
Kreds 1. har allerede haft besøg af Knud, og kan mærke en stigende interesse. 
Kreds2; tager emnet op, og er sikker på at de afholder mindst 1 konkurrence i 2012 
Kreds 4: har inviteret Knud til kredsrådsmøde for at fortælle om de nordiske discipliner. 
Kreds 5: har ikke særlig mange hundefører til disciplinen, hvorfor motivationen for at afholde 
konkurrencer ikke har været særlig stor, men der er dog tilvækst i antallet af hundefører, hvilket 
kun kan hjælpe på situationen. 
Kreds 6, syntes der er positive meldinger, men et af problemerne er at finde arealer. 
 
Klaus Krog, Dommerudvalget forespurgte om HB har ændret mening af hvor mange medlemmer 
der skal være i et landsudvalg. Svaret er, at der i orienteringerne står at udvalgene består af 3-6 
personer hvilket overholdes i dag. 
 
Frede Pedersen Kredsformand Kreds 4, informerede om et tiltag omkring etablering af DcH 
foreninger syd for grænsen, Region Sydjylland / Schleswig. Der har været afholdt formøder med 
regionen, og det ser ud til at der kan opnås økonomisk støtte til arbejdet med at brede DcH’s 
muligheder/tilbud i det Schleswigske område. 
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Susan Aino Kjær, strategisk formand, takkede for god ro og orden, og afsluttede herefter fællesmødet. 
 
 
 
 

 
Med venlig hilsen 

Danmarks civile Hundeførerforening 

 
Susan Aino Kjær 

Strategisk formand 


